

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2024年1月
<癸卯年十二月初一>

11 星期四 | A9

江门市消防救援支队积极回应江门市政协委员提案

打造专业队伍引进先进装备 破解高层建筑火灾扑救难题

文/羊城晚报记者 陈卓栋 彭纪宁 图/江门市消防救援支队提供

随着江门经济社会的发展,城市“天际线”不断长高,高层建筑日渐增多。与此同时,高层建筑的灭火救援问题备受市民关注。江门市政协委员谭健文去年递交提案,建议从队伍建设、增加装备、落实责任、加强宣传引导等方面进一步加强江门市高层建筑灭火救援。

记者近日从江门市政协了解到,江门市消防救援支队等办理单位对此进行答复,表示该支队已打造省级高层建筑灭火救援专业队,并在日常加强训练;同时“高精尖”装备器材的配备,为灭火救援提供强力保障。

高层建筑,以提升高层建筑消防安全管理水平。

提案建议“建队伍 强装备”

谭健文在提案中提出,近年来,随着江门市经济社会迅速发展,江门市辖区内高层建筑数量呈逐年增多趋势,目前已达4000多栋。

近日,记者就在此在江门市中心城区内走访。目前,中心城区内拥有大量超百米的高层建筑,如101米的建行大厦、108米的中信银行大厦、110米的中远大厦、123米的广播电视台中心、138米的东华大厦等。其中甚至包括152米以上的电信大厦、保利中心、江门万达广场写字楼等。

有消防安全专业人士指出,与一般的多层民用建筑相比,高层建筑容纳人员更多、竖向疏散距离更长;建筑内各类竖向管道井、楼梯间、通风管道等贯穿连通,发生火灾后容易蔓延扩大;许多作为公共场所以使用的高层建筑使用可燃易燃外保温材料,内部装修材料复杂,堆放的可燃物多,火灾荷载极大。2022年至2023年,我国曾开展高层建筑重大火灾风险专项整治,重点整治包括超高层建筑、高层公共建筑在内的



多款先进车辆装备亮相2023年大型城市综合体灭火救援实战拉动演练

实战能力。

同时,他也提到,目前,江门市只有1辆78米的登高平台消防车,面对动辄百米高楼火灾,以至救援效率效果也受到极大影响。因此他建议加强应急处置队伍建设,提升实战能力;加强高层灭火车辆装备配备,提升保障能力;加强高层建筑消防安全责任,提升管理能力水平;加强消防安全宣传引导,提升人民群众安全意识。

在具体建议方面,谭健文提出,江门应结合高层建筑和消防救援站分布情况,加强高层建筑灭火救援专业队的配备和储备,配齐配强人员,切实保证江门市灭火救援专业队伍的人员数量和质量;强化高层建筑火灾灭火救援专项训练,对救援工作要加强研究,借鉴先进兄弟省、市和国外先进救援成功经验,做好预防研究和复盘研讨,认真总结经验教训提炼实用、好用的技战术处置措施,加强针对性训练,不断提升队伍高层建筑火灾救援

记者了解到,针对该提案,去年,江门市消防救援支队牵头组织开展专题调研,江门市政协副主席胡念芳分别于6月30日、8月24日率江门市政协委员调研组先后实地走访了市消防救援支队西环路特勤站、江门万达广场写字楼、珠江帝景湾住宅小区,就江门市高层建筑火灾专业队伍建设以及高层建筑消防安全等情况等方面进行了深入调研。

江门市消防救援支队在对提案的答复中表示,江门市消防救援支队重点打造一支省级高

层建筑灭火救援专业队,2020年已部署建队任务,2021年5月已通过验收。近年来,该支队加强双盲演练、完善灭火救援预案,并结合高层建筑和消防救援站分布情况,建设高层建筑灭火救援专业队,开展高层建筑火灾灭火救援专项训练。

记者注意到,近几年,江门市消防救援支队多次在江门万达广场举行高层建筑灭火救援演练,模拟火灾战例场景,检验了各作战单元能够按照高层建筑火灾处置能力,为队伍做好高层建筑火灾救援准备工作进行有效实践。

“十四五”规划重点 引进先进装备

去年,广东省消防救援总队在江门万达广场组织开展大型城市综合体灭火救援实战拉动演练中,江门市消防救援支队一些先进装备也到场演练,得到了充分应用和检验。

在对提案的答复中,江门市消

拿地即动工! 中山石岐伊电园数字经济基地项目开工建设

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员傅瑶报道:1月10日,中山石岐伊电园数字经济基地及配套基础设施建设项目建设启动暨启动仪式在石岐伊电园工业区举行,标志着石岐伊电园数字经济基地进入建设阶段。

据悉,伊电园项目计划总投资1.8亿元,占地面积13.93亩,总建筑面积46440.46平方米,停车位330个。项目整体建筑共10层,建筑总高度为49.75米。项目计划一年完成竣工。

当前,中山正全力推动制造业数字化智能化转型升级,伊电园项目的开工

建设,正是石岐加快“工改”步伐、大力推动产业高端化发展的生动实践。项目建设后,将成为中山地区聚合人才、资本、技术、服务等要素的先进智能制造基地,带动数字经济行业上下游企业共同发展,形成区域内产业链集群规模效应,进一步增强中山数字经济产业的影响力。

“基地将建设企业服务平台、园区管理平台、企业监测平台,并通过数字孪生平台建立经济监测体系和精准招商体系,加快电商产业生态圈建设,打造成中山首个园区数字化标杆。”广东

汇智产业园开发有限公司总裁张宝花表示。

“该项目创新运用‘政府整备+国企实施+专项债建设’的改造模式,推动工业地块转型升级,是石岐第一个‘拿地即动工,动工即招商’的‘工改工’项目。”石岐街道办事处副主任李杰平表示,为加快推动项目动工建设,石岐街道专门成立专项工作组,紧盯项目横道图时间节点,建立清单台账,主动对接市工改办、市政府前期办以及各市级部门,在各部

门紧密配合下,实现项目审批提速,创造了石岐工改“新速度”。



富鸿科技: 用科学为环境监测赋能

早在10年前,珠海富鸿科技有限公司(以下简称“富鸿科技”)董事长宋伟亮就开始关注环境监测问题,特别是个别地方出现的恶臭气体偷排问题让他很闹心。他走访了很多地方,发现这并非个例,市场急需一款好用的环境监测产品,于是便一头扎进了实验室。十年后的今天,富鸿科技通过一系列环境在线监测系统的解决方案,实现了集气体数据采集、传输、计算与展示于一体的全方位、全天候、全覆盖精准实时智慧管控——困扰政府、企业、市民的恶臭异味污染问题得到有效应对,这也让富鸿科技一跃成为生态环境监测这一领域的领跑者。

解决行业痛点难点

随着国家的快速发展,VOCs(挥发性有机物)排放引起的异味扰民问题越来越受群众的关注。当时应对这一问题的方式无非两种:一种是人工采样回到实验室检测,但时间慢、价格贵、效果差,很难锁定源头和解决问题;另一种就是购买设备进行在线监测,但因为价格昂贵而无法做到全方位管控。而城市的快速发展,让通过大气污染物传输模型仿真这一方式也缺乏实用性。如何应对这一痛点问题,彼时的监管部门和企业大多一片惘然。

宋伟亮介绍,VOCs是导致恶臭异味群众投诉的主要来源,也是目前空气污染关键控制指标PM2.5和臭氧的前体物,“对VOCs的管控是生态环境这一领域的难点与重点”。

VOCs的种类非常多,人们最常见到的就是乙醇、苯系物等。VOCs它不是单一的一种气体,不同的工业企业有不同的种类,而人体的嗅觉可以闻到十亿分之一的体积浓度,对测量的精度要求极高,不少VOCs还在易燃易爆的问题,“种类多,精度要求高,面对这个需求,我们的设备可以满足自动化、标准化、模块化运行。根据规划,高层建筑灭火救援专业队将重点引进大功率(高层)供水车、举高车、远程供水车组等先进车辆,优化破拆、排烟、侦察搜救、无人机等高性能器材配置。

记者了解到,此前为加快破解高层建筑火灾扑救难题,江门消防救援支队采取其他城市经验,提升灭火救援能力。目前,江门消防的供水能力已经能满足约200米高层建筑的灭火供水需求。在江门市印发的《江门市消防工作“十四五”规划(2021-2025年)》中也提出,将强化救援队伍专业化技术装备配备,建强高空专业队,按标准配齐相关装备器材,实现实体化、模块化运行。监测仪器也做到了成套化,数据能够全自动化地执行计算、预警,当排放高值出现时,就可以通过微信推送至相关工作人员的手机上,更清晰地定位排放源。企业的老板也能认识到哪里出了问题,进行针对性整改”。

宋伟亮介绍,富鸿科技的在线监测产品每30秒就对VOCs进行采样和检测,通过专利算法避免了设备在不同温度、湿度的环境下受到的影响。“我们申请了算法的专利,把人工到现场进行校准的工作变成在云端完成,我们的智慧平台随时对数据进行校准,这让工作人员更多的精力可以放在帮助企业查找排放源上。”宋伟亮说。

产品赢得市场认可

富鸿科技如今的成功,源自最初“莽撞”的尝试,“如果一早了解到整个产品的难点,可能在一开始就放弃了。”宋伟亮笑言,“等到我们发现这些问题的时候,已经没有回头路了,可以说‘无知者无畏’,逼着我们硬着头皮上。幸运的是,我们成功了,并且开辟出一条新的赛道。”

不过,富鸿科技的产品刚刚



富鸿科技的产品广受客户青睐 受访者供图

立足文娱,深耕年轻客群
广发推出咪咕联名信用卡

近日,广发信用卡宣布与中国移动旗下全资子公司咪咕文化科技有限公司携手合作,共同推出广发咪咕联名信用卡。据了解,该联名信用卡基于咪咕生态的粉丝基础,叠加广发信用卡的精细化经营能力,为用户提供视频、音乐、阅读等具有吸引力的权益和福利,在不同场景中为客户提供多元化选择。

作为国内体育赛事版图最完整的数字媒体平台,咪咕聚合优质版权,发力新质内容生产,沉淀了无数体育新生代。咪咕现拥有超8000场体育赛事,独享所有赛事直播版权,是体育版权最全的平台。同时,在音乐、视频、阅读等领域,咪咕也拥有广泛的年轻客户群体,汇聚超4000万首正版歌曲、4818万条视频,超60万册书刊,是国内领先的全场景品牌沉浸平台和正版数字内容汇聚平台。

基于咪咕泛体娱生态,广发信用卡联合咪咕视频、咪咕音乐、咪咕阅读三大APP,搭建由阅读、音乐、视频和体育四大权益组成的咪咕联名卡产

(刘其)

广发银行|CGB

中国人寿集团成员单位

报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

江门 0750-3524738

中山 0760-88329986

珠海 16607603350

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 张江/校对 杜文杰